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資料１



県民アンケートの調査結果

１．調査概要・あなた自身について①
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○令和６年９月に、自転車活用推進計画の策定等に向けた、県民の自
転車活用意識や実態に関するアンケート調査を実施した。

○調査票は10～70歳代の無作為抽出をした2500名に配布し、郵送・
WEBで回収をした。

■調査票の設計・配布回収

○60歳以上の割合について、前回調査では半数弱であったが、本調査
で３割弱となった。

■年齢構成

アンケート調査項目

あなたご自身 ・性別、年齢、職業・所属、住まい、保有免許、移動手段

普段の
自転車利用

・自転車の保有台数、保有自転車の種類、自転車の利用頻
度、自転車利用の目的、自転車の利用頻度の変化、自転
車利用の際の走行距離、自転車を利用しようと思う距離

自転車利用に
対する意識

・自転車利用に対してのイメージ、自動車運転中や乗車中
の自転車に対する意識、自転車走行の際の道路環境、公
共交通との接続環境、自転車駐車場（駐輪場）の環境、
「自転車の駅」の利用の有無、総合的な自転車利用環境

自転車の
安全利用

・自転車の交通ルールの周知・遵守、ヘルメットの保有、
自転車損害賠償保険の加入

レンタサイクル・
シェアサイクル

・過去1年以内の利用、利用目的

サイクリング
（趣味・レ
ジャー）

・サイクリングを楽しむ頻度、知っているサイクリング
ルート、走行した経験があるサイクリングルート、わか
さいくるで進めている取組の認知度

自転車通勤や業務
での利用

・自転車通勤の有無、勤務先の自転車通勤の制度・環境、
自転車通勤者を増やす取組、業務での自転車利用の有無

今後の自転車施策
・自転車の利用機会を増やす予定、改善してほしい利用環
境、自転車の活用推進に重要と思われる施策、意見・要
望

【設問の構成】

【回収状況】

配布数 回収数 回収率

2,500票 847票 33.9%
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【Ｒ６調査】 【Ｒ１調査】

○福井市が最も多く、坂井市、越前市が続く。

■市町別回収数
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○前回と比較すると、「会社員・公務員・団体職員」が増加し、「無
職」が減少している。

■職業・所属

県民アンケートの調査結果

○運転免許の保有状況は、前回調査と同程度である。

■運転免許の保有状況

○自転車の保有状況は、前回調査と同程度である。

■自転車の保有台数

46%

35%

17%

18%

9%

8%

5%

10%

2%

1%

2%

3%

4%

3%

3%

2%

10%

18%

1%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6(n=841)

R1(n=929)

会社員、公務員、団体職員 パート、バイト、非常勤、嘱託、派遣など

自営業、自由業、農林水産業 専業主婦・主夫

小学生 中学生

高校生 大学、短大、専門学校生

無職 その他

42%

39%

43%

46%

11%

12%

4%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6(n=838)

R1(n=921)

保有していない

１台

２台

３台以上

保有していないがレンタサイクル等を利用する

86%

13%

6%

14%

85%

16%

5%

14%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

普通自動車免許

自動二輪車免許

その他

保有していない
R6(n=837)

R1(n=925)

１．調査概要・あなた自身について②

○１日の移動手段のうち、１番目に多い手段は「自家用車」である。
○自家用車利用者の２番目に多い手段は、約２割で「自転車」である。

■一日の移動手段

19%

23%

12%

8%

7%

5%

1%

3%

59%

58%

2%

3%1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6(n=428)

R1(n=430)

自転車 自家用車（送迎含む）

鉄道 バス

タクシー 徒歩

自動二輪車・原動機付自転車 その他

10%

10%

78%

80%

2%

1%

1%

1%

7%

6% 1%

1%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6(n=843)

R1(n=927)

自転車 自家用車（送迎含む）

鉄道 バス

タクシー 徒歩

自動二輪車・原動機付自転車 その他

１番目に
多い手段

自家用車
利用者の
２番目に
多い手段

18%

20%

14%

11%

10%

8%

7%

5%

1%

3%

48%

51%

2%

2%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6(n=592)

R1(n=720)

自転車 自家用車（送迎含む） 鉄道
バス タクシー 徒歩
自動二輪車・原動機付自転車 その他



12%

28%

14%
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9%

3%

15%

4%

3%

5%

3%

11%

13%

18%

11%

8%

9%

9%

13%

28%

72%

51%

75%

88%

79%

77%

81%

47%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総計(n=400)

10～19歳(n=61)

20～29歳(n=28)

30～39歳(n=48)

40～49歳(n=97)

50～59歳(n=87)

60～64歳(n=32)

65歳以上(n=47)

週に５日以上 週に３～４日 週に１～２日 月に４日未満

12%

12%

4%

11%

13%

16%

72%

31% 30%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6(n=400)

R1(n=599)

週に５日以上 週に３～４日 週に１～２日 月に４日未満 利用しない

２．成果指標の達成状況①
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○目標値が45％で前回39％であったところ、今回10ポイント減
少した。

○年代別の利用頻度を調査間で比較すると、今回調査は20歳以
上で全体的に週１日以上自転車利用の方が少なく、特に60歳
以上で大きく減少している。

■自転車と暮らすライフスタイル

週に１日以上自転車を利用する人の割合

12%

26%

11%

4%

4%

8%

13%

14%

11%

15%

3%

4%

9%

6%

13%

17%

16%

15%

14%

12%

5%

11%

20%

25%

31%

30%

27%

39%

43%

39%

23%

25%

30%

14%

46%

41%

39%

36%

31%

19%

総計(N=598)

10～19歳(N=66)

20～29歳(N=37)

30～39歳(N=51)

40～49歳(N=79)

50～59歳(N=95)

60～69歳(N=128)

70～79歳(N=142)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週に５日以上 週に３～４日 週に１～２日 月に４日未満 利用しない

39％

29％ 目標値45％

【利用頻度】

【R1調査の年代別利用頻度】 【R6調査の年代別利用頻度】

60歳代前半
が少ない

県民アンケートの調査結果

※R6は「月に４日未満」に「利用しない」を含む

※R6は「月に４日未満」に「利用しない」を含む



4%

5%

12%

35%

50%

36%

40%

29%

45%

29%

36%

35%

52%

17%

16%

27%

14%

17%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総計(n=249)

週に５日以上(n=38)

週に３～４日(n=11)

週に１～２日(n=43)

月に４日未満(n=157)

とても満足 やや満足 やや不満 不満

3%

8%

8%

3%

33%

46%

38%

42%

25%

25%

43%

36%

30%

35%

48%

55%

21%

10%

25%

22%

27%

17%

総計(N=350)

週に５日以上(N=50)

週に３～４日(N=53)

週に１～２日(N=65)

月に４日未満(N=118)

利用しない(N=64)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても満足 やや満足 やや不満 不満

２．成果指標の達成状況②
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○目標値40％で前回36％であったところ、今回38％と同程度で
あった。

○利用頻度別の満足度を調査間で比較すると、ライトユーザーで
ある「週１～２回」の方の満足度が10ポイント増加している。

■自転車利用者に優しい環境づくり

利用環境に対する満足度

5%

3%

33%

33%

44%

43%

19%

22%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6(n=385)

R1(n=445)

とても満足 やや満足 やや不満 不満

【利用環境の満足度】

【R１調査の利用頻度別の利用環境の満足度】 【R6調査の利用頻度別の利用環境の満足度】

36％

目標値40％38％

46％ 36％

52％42％

ライト
ユーザーの
満足度増

県民アンケートの調査結果

※R6は「月に４日未満」に「利用しない」を含む



5%

22%

36%

14%

5%

15%

78%

57%

53%

13%

29%

7%

31%

46%

20%

51%

36%

79%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総計(n=745)

週に５日以上(n=46)

週に３～４日(n=14)

週に１～２日(n=51)

月に４日未満(n=285)

利用していない(n=349)

最近自転車を利用する頻度が増えた 以前から利用している

最近自転車を利用しなくなった 以前から利用しない

３．普段の自転車利用について
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○「買物」が最も多く、次いで「食事・娯楽（日常生活圏内）」「通
勤」が続く。

○ 前回との比較では、「通院」と「買物」が７ポイント少ない。

○利用頻度の変化は「最近自転車を利用しなくなった」が全体で約３
割、利用頻度が少ないほど多い。

○利用しなくなった理由は、「クルマでの移動の増加」が特に多い。

■自転車の利用目的

【自転車の利用目的】

■自転車利用の変化、利用しなくなった理由

36%

25%

12%

9%

7%

4%

4%

0%

26%

43%

25%

15%

8%

9%

3%

11%

4%

26%

0% 20% 40% 60%

買物

食事・娯楽（日常生活圏内）

通勤

観光・行楽・レジャー（日常生活圏をこえる）

通学

業務中の利用（配達・営業先への移動 など）

通院

子どもの送迎

その他

R6(n=414)

R1(n=358)
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43%

25%
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26%

0% 20% 40% 60%

買物

食事・娯楽（日常生活圏内）

通勤

観光・行楽・レジャー（日常生活圏をこえる）

通学

業務中の利用（配達・営業先への移動 など）

通院

子どもの送迎

その他

R6(n=414)

R1(n=358)

36%

25%

12%

9%

7%

4%

4%

0%

26%

43%

25%

15%

8%

9%

3%

11%

4%

26%

0% 20% 40% 60%

買物

食事・娯楽（日常生活圏内）

通勤

観光・行楽・レジャー（日常生活圏をこえる）

通学

業務中の利用（配達・営業先への移動 など）

通院

子どもの送迎

その他

R6(n=414)

R1(n=358)

【利用頻度別の利用頻度の変化】

54%

16%

13%

12%

10%

8%

5%

16%

0% 20% 40% 60%

クルマでの移動が増えたため

進学や就職で通勤・通学方法が変わったため

徒歩での移動が増えたため

自転車が壊れた・修理が必要なため

ケガや病気、加齢のため

道路の狭さ、凸凹など、走行環境が悪いため

クルマや歩行者との接触などが怖いため

その他

(n=243)

【利用しなくなった理由】

※その他：ヘルメット着用が
必要だから、忙しいなど

県民アンケートの調査結果
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9%

90%

89%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6(n=839)

R1(n=877)

利用したことがある 知っているが、利用したことはない

知らなかったし、利用したこともない

2%

2%

7%

9%

90%

89%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6(n=839)

R1(n=877)

利用したことがある 知っているが、利用したことはない

知らなかったし、利用したこともない

3%

2%

23%

29%

44%

42%

30%

26%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6(n=588)

R1(n=668)

とても満足 やや満足 やや不満 不満

8%

6%

43%

43%

32%

32%

18%

19%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6(n=288)

R1(n=371)

とても満足 やや満足 やや不満 不満

7%

8%

43%

41%

33%

36%

17%

15%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6(n=327)

R1(n=406)

とても満足 やや満足 やや不満 不満

59%

54%

40%

26%

23%

15%

13%

11%

9%

8%

7%

5%

1%

3%

55%

60%

34%

28%

18%

20%

15%

10%

8%

8%

5%

1%

3%

5%

0% 20% 40% 60% 80%

健康によい、運動不足解消

手軽に使える、早く移動できる

ガソリン代や電車代がかからない

環境にやさしい

自転車よりもクルマの方が便利だ

走っていて気持ちがよい、ストレス解消

クルマを運転する際、自転車と接触しそうだ

自転車を運転する際、クルマや歩行者と接触しそうだ

自転車で道路上のどこを走ればよいのか分からない

交差点で自転車が一時停止しておらず危険だ

クルマの渋滞のストレスがない

歩道を歩く際、自転車とぶつかりそうだ

満員電車のストレスがない

かっこいい、おしゃれ

その他

クルマの渋滞や満員電車などのストレスがない(R1)

R6(n=839)

R1(n=892)

４．自転車に対する意識
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○「健康によい、運動不足解消」「手軽に使える、早く移動できる」
が上位である。

○前回と比較すると「ガソリン代や電車代がかからない」が微増し、
「手軽に使える、早く移動できる」「走っていて気持ちい、ストレ
ス解消」が微減している。

■自転車や自転車利用に対するイメージ

○道路環境、公共交通との接続、駐輪環境、自転車の駅の利用状況に
大きな変化はない。

■各分野の評価等

【自転車走行の道路環境評価】

【自転車と公共交通の接続環境に関する評価】

【県内の駐輪環境に関する評価】

【自転車の駅の理由有無】

7%

8%

43%

41%

33%

36%

17%

15%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6(n=327)

R1(n=406)

とても満足 やや満足 やや不満 不満
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43%
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6(n=327)

R1(n=406)

とても満足 やや満足 やや不満 不満

県民アンケートの調査結果
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87%

92%

94%

62%

61%

15%

16%

64%

71%

87%

89%

70%

68%

97%

15%

13%

8%

6%

38%

39%

85%

84%

36%

29%

13%

11%

30%

32%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6(n=812)

R1(n=887)

R6(n=813)

R1(n=872)

R6(n=810)

R1(n=879)

R6(n=815)

R1(n=876)

R6(n=812)

R1(n=890)

R6(n=805)

R1(n=887)

R6(n=806)

R1(n=884)

R6(n=811)

知っている 知らなかった

歩道（自転車歩行者道を除く）と車道

の区分があるところでは車道を通行す

ることが原則である

車道を通行する際は、車道の左側端を

通行しなければならない

下の道路標識がある歩道では、歩行者

優先で、自転車に乗ったまま車道寄り

をゆっくりと通行することができる

13歳未満と70歳以上の自転車利用者は、

例外的に自転車に乗ったまま、歩道を

通行できる

「並進可」の標識がない道路では、自

転車は、横に並んで通行してはならな

い （二列などで並進してはならな

い）

交差点では信号を守り、「止まれ」の

標識がある場所では自転車も一時停止

しなければならない

信号交差点で右折する場合には、自転

車は二段階右折をしなければならない

自転車を利用する際にヘルメットを着

用しなければならない（努力義務）

62%

60%

84%

86%

75%

72%

16%

17%

77%

82%

86%

85%

62%

68%

24%

38%

40%

16%

14%

25%

28%

8%

14%

23%

18%

14%

15%

38%

32%

67%

76%

69%

9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6(n=417)

R1(n=445)

R6(n=413)

R1(n=453)

R6(n=396)

R1(n=433)

R6(n=382)

R1(n=399)

R6(n=401)

R1(n=433)

R6(n=407)

R1(n=451)

R6(n=403)

R1(n=426)

R6(n=410)

守っている

守っていない

自分の年齢では当てはまらない

サイクリング（趣味・レジャー）の際のみ着用している

歩道（自転車歩行者道を除く）と車道

の区分があるところでは車道を通行す

ることが原則である

車道を通行する際は、車道の左側端を

通行しなければならない

下の道路標識がある歩道では、歩行者

優先で、自転車に乗ったまま車道寄り

をゆっくりと通行することができる

13歳未満と70歳以上の自転車利用者は、

例外的に自転車に乗ったまま、歩道を

通行できる

「並進可」の標識がない道路では、自

転車は、横に並んで通行してはならな

い （二列などで並進してはならな

い）

交差点では信号を守り、「止まれ」の

標識がある場所では自転車も一時停止

しなければならない

信号交差点で右折する場合には、自転

車は二段階右折をしなければならない

自転車を利用する際にヘルメットを着

用しなければならない（努力義務）
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60%

84%

86%

75%

72%

16%

17%

77%

82%

86%

85%

62%

68%

24%

38%

40%

16%

14%

25%

28%

8%

14%

23%

18%

14%

15%

38%

32%

67%

76%

69%

9%
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R6(n=417)

R1(n=445)

R6(n=413)

R1(n=453)

R6(n=396)

R1(n=433)

R6(n=382)

R1(n=399)

R6(n=401)

R1(n=433)

R6(n=407)

R1(n=451)

R6(n=403)

R1(n=426)

R6(n=410)

守っている

守っていない

自分の年齢では当てはまらない

サイクリング（趣味・レジャー）の際のみ着用している

歩道（自転車歩行者道を除く）と車道

の区分があるところでは車道を通行す

ることが原則である

車道を通行する際は、車道の左側端を

通行しなければならない

下の道路標識がある歩道では、歩行者

優先で、自転車に乗ったまま車道寄り

をゆっくりと通行することができる

13歳未満と70歳以上の自転車利用者は、

例外的に自転車に乗ったまま、歩道を

通行できる

「並進可」の標識がない道路では、自

転車は、横に並んで通行してはならな

い （二列などで並進してはならな

い）

交差点では信号を守り、「止まれ」の

標識がある場所では自転車も一時停止

しなければならない

信号交差点で右折する場合には、自転

車は二段階右折をしなければならない

自転車を利用する際にヘルメットを着

用しなければならない（努力義務）

62%

60%

84%

86%

75%

72%
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17%

77%

82%

86%

85%

62%

68%

24%

38%

40%

16%

14%

25%

28%

8%

14%

23%

18%

14%

15%

38%

32%

67%

76%

69%

9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6(n=417)

R1(n=445)

R6(n=413)

R1(n=453)

R6(n=396)

R1(n=433)

R6(n=382)

R1(n=399)

R6(n=401)

R1(n=433)

R6(n=407)

R1(n=451)

R6(n=403)

R1(n=426)

R6(n=410)

守っている

守っていない

自分の年齢では当てはまらない

サイクリング（趣味・レジャー）の際のみ着用している

歩道（自転車歩行者道を除く）と車道

の区分があるところでは車道を通行す

ることが原則である

車道を通行する際は、車道の左側端を

通行しなければならない

下の道路標識がある歩道では、歩行者

優先で、自転車に乗ったまま車道寄り

をゆっくりと通行することができる

13歳未満と70歳以上の自転車利用者は、

例外的に自転車に乗ったまま、歩道を

通行できる

「並進可」の標識がない道路では、自

転車は、横に並んで通行してはならな

い （二列などで並進してはならな

い）

交差点では信号を守り、「止まれ」の

標識がある場所では自転車も一時停止

しなければならない

信号交差点で右折する場合には、自転

車は二段階右折をしなければならない

自転車を利用する際にヘルメットを着

用しなければならない（努力義務）

５．交通安全について①
7

○認知度、遵守状況ともに、前回調査と同程度であった。ヘルメットの着用の遵守率は24％（サイクリスト中のみ９％）であった。

■交通ルールの認知度・遵守状況

【交通ルールの遵守状況】【交通ルールの認知状況】

県民アンケートの調査結果



【年代別のヘルメットの保有状況】

19%

54%

22%

14%

16%

11%

20%

14%

81%

46%

78%

86%

84%

89%

80%

86%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総計(n=813)

10～19歳(n=80)

20～29歳(n=68)

30～39歳(n=104)

40～49歳(n=159)

50～59歳(n=189)

60～64歳(n=65)

65歳以上(n=148)

保有している 保有していない

18%

27%

71%

42%

27%

3%

82%

73%

29%

58%

73%

97%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総計(n=726)

週に５日以上(n=48)

週に３～４日(n=14)

週に１～２日(n=50)

月に４日未満(n=282)

利用していない(n=332)

保有している 保有していない

19%

54%

22%

14%

16%

11%

20%

14%

81%

46%

78%

86%

84%

89%

80%

86%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総計(n=813)

10～19歳(n=80)

20～29歳(n=68)

30～39歳(n=104)

40～49歳(n=159)

50～59歳(n=189)

60～64歳(n=65)

65歳以上(n=148)

保有している 保有していない

５．交通安全について②
8

○保有率は県全体で約２割。「10～19歳」は約５割だが、それ以外は
１～２割程度。

○利用頻度別では、「週に３～４日」が約７割と高く、「週に５日以
上」が約３割と少ない。

■ヘルメットの保有状況

【利用頻度別のヘルメットの保有状況】

○加入率は県全体で４割弱（前回22％）。「10～19歳」が約６割、
「40～49歳」が約５割で、それ以外は２～３割程度。

○利用頻度別では、「週に５日以上」が約７割と高い。

■自転車損害賠償保険の加入状況

33%

72%

50%

44%

45%

15%

8%

11%

21%

25%

8%

6%

38%

4%

14%

13%

30%

55%

20%

13%

14%

19%

17%

25%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総計(n=717)

週に５日以上(n=47)

週に３～４日(n=14)

週に１～２日(n=48)

月に４日未満(n=284)

利用していない(n=324)

加入している 加入していないが、今後加入したい

加入しておらず、今後も加入しない 分からない

36%

63%

35%

32%

48%

26%

30%

22%

9%

5%

12%

9%

3%

9%

9%

14%

36%

9%

36%

38%

31%

45%

44%

39%

20%

23%

17%

21%

18%

19%

17%

25%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総計(n=804)

10～19歳(n=82)

20～29歳(n=66)

30～39歳(n=103)

40～49歳(n=159)

50～59歳(n=190)

60～64歳(n=66)

65歳以上(n=138)

加入している 加入していないが、今後加入したい

加入しておらず、今後も加入しない 分からない

県民アンケートの調査結果

【年代別の加入状況】

【利用頻度別の加入状況】



６．レンタサイクル・シェアサイクル
9

○「県内で利用したことがある」は僅かで、敦賀市では「県外で利用
したことがある」が１割弱いる。

■１年以内でのレンタ・シェアサイクルの利用

○「観光・行楽・レジャー」が特に多く、前回調査よりも約１割多い。
なお、「買物」が前回調査より約１割少なくなっている。

■レンタ・シェアサイクルの利用目的

【市町別のレンタ・シェアサイクルの利用有無】

4%

5%

3%

4%

8%

3%

5%

3%

3%

33%

11%

95%

94%

92%

100%

97%

95%

97%

97%

97%

95%

100%

67%

100%

95%

89%

100%

100%

100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総計(n=819)

福井市(n=251)

敦賀市(n=63)

小浜市(n=33)

大野市(n=32)

勝山市(n=20)

鯖江市(n=71)

あわら市(n=30)

越前市(n=95)

坂井市(n=111)

永平寺町(n=21)

池田町(n=3)

南越前町(n=12)

越前町(n=21)

美浜町(n=9)

高浜町(n=10)

おおい町(n=15)

若狭町(n=22)

県内で利用したことがある 県外で利用したことがある

県内外ともに利用したことがある 利用したことがない

78%

14%

11%

8%

5%

3%

0%

0%

0%

70%

14%

18%

5%

7%

2%

5%

0%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

観光・行楽・レジャー（日常生活圏をこえる）

食事・娯楽（日常生活圏内）

買物

業務中の利用（配達・営業先への移動 など）

通勤

通学

通院

子どもの送迎

その他

R6(n=37)

R1(n=131)

【レンタ・シェアサイクルの利用目的】

県民アンケートの調査結果



33%

16%

15%

12%

11%

9%

6%

4%

4%

4%

4%

3%

3%

3%

1%

12%

0% 20% 40%

北潟湖ハミングロード

丹南サイクリングコース

鯖江サイクリングコース

三方五湖周遊ルート

永平寺福井自転車道

福井・坂井・永平寺観光地アクセスルート

丹南ふれあいスポーツレクリエーションロード

丸岡サイクリングコース

若狭湾サイクリングルート

三国・あわらサイクリングコース

小浜サイクリングコース

越前海岸サイクリングコース

敦賀サイクリングコース

小浜大飯高浜自転車道

越前大野サイクリングコース

その他

(n=141)

７．サイクリング（趣味・レジャー）
10

○年に数回以上楽しむ方が約１割おり、「10～19歳」「40～49歳」で
は２割弱である。

■サイクリングを楽しむ頻度

○「北潟湖ハミング
ロード」が３割程
度と多い。

■走行経験のあるサイクリングコース

【サイクリングを楽しむ頻度】

【走行したことがあるサイクリングルート】

4%

3%

7%

5%

4%

6%

7%

8%

6%

9%

7%

6%

8%

11%

13%

12%

15%

11%

15%

10%

3%

77%

67%

87%

75%

74%

76%

76%

87%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総計(n=814)

10～19歳(n=83)

20～29歳(n=68)

30～39歳(n=103)

40～49歳(n=159)

50～59歳(n=190)

60～64歳(n=67)

65歳以上(n=144)

週に１回以上 月に数回程度 年に数回程度 これまでに数回 サイクリングはしない

3%

7%

11%

9%

20%

86%

89%

73%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総計(n=801)

嶺北(n=648)

嶺南(n=153)

知っている 聞いたことはあるが、よく知らない 知らない

11％

19％

15％

○「知っている」「聞いたことがあるが、
よく知らない」の合計は１割強で、「嶺
南」では３割弱である。

■わかさいくるの認知度 【わかさいくるの取組を知っているか】

県民アンケートの調査結果

※わかさいくる：若狭湾サイクリングルートの愛称



概ね自転車で

通勤している

5%
天気や体調な

どに応じてク

ルマやバスを

併用している

3%
自転車以外

で通勤して

いる

28%通勤をして

いない

64%

(n=805)

主に自転車を利用

している

5%

主にクルマ

を利用して

いるが、近

距離の移動

においては

自転車を利

用している

6%

主にクルマを利用

しており、自転車

は利用していない

39%

主に徒歩で移動

しているが、た

まに自転車を利

用している

2%

主に徒歩で移動し

ており、自転車は

利用していない

5%

外出するような

業務に従事して

いない

43%

(n=781)

49%

41%

16%

13%

8%

7%

2%

0% 20% 40% 60%

制度・環境整備がない

自転車通勤者用駐輪場の設置

着替えができる更衣室の設置

自転車通勤に対する通勤手当

交通安全教育の実施

汗を流せるシャワー設備の設置

その他

(n=269)

８．自転車通勤や業務での利用
11

○「概ね自転車で通勤している」は
５％で、利用頻度が高いほど多い。
利用頻度が下がると「天気や体調
などに応じて併用」が増える。

■自転車通勤をする割合

○「制度・環境がない」が約５割で、「自転車通勤者用駐輪場の設
置」が約４割である。

■通勤先の自転車通勤の制度・環境

64%

47%

28%

21%

20%

14%

14%

5%

10%

58%

51%

35%

19%

20%

17%

18%

4%

8%

0% 20% 40% 60% 80%

自転車通勤に対する通勤手当の優遇

自転車通勤者用駐輪場の設置・充実

自転車の故障に対するサポート拠点の増加

汗を流せるシャワー設備の設置

着替えができる更衣室の設置

反射材など安全グッズの配布

自転車の点検整備の実施

交通安全パンフレットなどの配布

その他

R6(n=768)

R1(n=851)

(n=768)

○「自転車通勤に対する通勤手当の優遇」が最も多く、前回調査に比
べても微増している。

■自転車通勤者を増やすための取組

5%

57%

29% 21%

13%

29%

5%

7%

22%

35%

29%

64%

36%

43%

64%

62%

70%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総計(n=716)

週に５日以上(n=44)

週に３～４日(n=14)

週に１～２日(n=45)

月に４日未満(n=282)

利用していない(n=331)

概ね自転車で通勤している

天気や体調などに応じてクルマやバスを併用している

自転車以外で通勤している

通勤をしていない 5%

57%

29% 21%

13%

29%

5%

7%

22%

35%

29%

64%

36%

43%

64%

62%

70%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総計(n=716)

週に５日以上(n=44)

週に３～４日(n=14)

週に１～２日(n=45)

月に４日未満(n=282)

利用していない(n=331)

概ね自転車で通勤している

天気や体調などに応じてクルマやバスを併用している

自転車以外で通勤している

通勤をしていない

○自転車を利用する
ことがある方は、
約１割である。

■業務における自転車利用の有無

県民アンケートの調査結果

8%

57%

29%

4%

21%

13%

29%

5%

7%

22%

35%

59%

36%

43%

64%

62%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総計(n=385)

週に５日以上(n=44)

週に３～４日(n=14)

週に１～２日(n=45)

月に４日未満(n=282)

概ね自転車で通勤している

天気や体調などに応じてクルマやバスを併用している

自転車以外で通勤している

通勤をしていない

【利用頻度別の自転車通勤状況】



6%

11%

27%

33%

3%

7%

55%

38%

10%

10%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6(n=809)

R1(n=862)

増やす予定がある

自転車の利用環境が改善されれば増やしたい

自転車の利用環境が改善されれば、自動車等の運転免許を返納し、自転車利用を増やしたい

自転車の利用環境が改善されても増やす予定はない

すでに十分自転車を活用している

83%

36%

33%

28%

25%

23%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

道路環境（自転車専用道路の整備等）

鉄道駅や公共施設等の駐輪場整備

自動車運転者の自転車に対する意識向上

職場の環境整備（通勤手当や駐輪場等）

自転車の駅（無料工具貸出しやトイレ）の整備

レンタサイクルやシェアサイクルの整備

その他

(n=236)

【どのような利用環境が改善されれば自転車を利用したいか】

９．今後の自転車施策
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○「自転車の利用環境が改善されても増やす予定はない」が約２割増
加している。

○利用環境の改善要望は「道路整備」が約８割と特に多い。

■今後の自転車利用と必要な施策

○「自転車通行空間の整備」が約７割で特に多く、次いで「駐輪場の
整備促進」が約３割、「自転車と他の交通機関との連携強化」が約
２割となっている。

■自転車活用推進に必要と思われる施策

【今後、利用機会を増やす予定があるか】

※年5件以上の都市

72%

33%

21%

19%

18%

16%

16%

15%

14%

9%

9%

5%

5%

2%

1%

67%

31%

27%

17%

23%

13%

13%

15%

16%

9%

9%

7%

8%

2%

1%

0% 20% 40% 60% 80%

自転車通行空間の整備（自転車のみが走行する自転車通行

帯の整備など）

駐輪場の整備促進

自転車と他の交通機関（電車やバスなど）との連携強化

クルマの路上駐車や違法駐車の取締の推進

レンタサイクル・シェアサイクルの普及、利便性の向上

自転車保険加入・ヘルメット着用の義務化

クルマ利用者に対する、自転車との事故を防ぐための交通

安全意識向上を図る広報啓発

自転車利用者に対する交通安全意識向上を図る広報啓発

企業等への呼びかけによる自転車通勤の促進

自転車を活用した健康づくりに関する広報啓発

安全性の高い自転車の普及促進、自転車の点検整備の促進

幅広い年齢層が参加できるサイクリングイベントの開催

自転車を利用する旅行者の受け入れ体制（コースの案内や

休憩施設等）の充実

全国的なサイクリング大会等の県内誘致

自転車競技の振興・普及に向けた競技施設の整備促進

R6(n=793)

R1(n=857)

県民アンケートの調査結果


